REGOLAMENTO GENERALE SULLA PROTEZIONE DATI UE 2016/679
INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DATI (ARTICOLO 13)


Il 25 maggio 2018 entrerà in vigore il Regolamento UE 2016/679, Regolamento generale sulla protezione dei dati (RGPD), in base al quale il trattamento dei dati personali dovrà essere sempre improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza, tutela della riservatezza e dei diritti dell’interessato.

La Sezione Friuli Venezia Giulia della Società Filosofica Italiana (SFI FVG) è un’associazione senza fini di lucro, che ha come finalità statutarie la promozione della ricerca filosofica sul piano scientifico e che organizza riunioni periodiche, convegni, congressi, corsi ed ogni altro mezzo idoneo a conseguire il suo fine. Nell’esercizio di questa attività raccoglie dati personali, quali nome, cognome, indirizzo, numero di telefono, indirizzo e-mail, codice fiscale, ecc, in funzione del tipo di rapporto richiesto con l’associazione.

I dati personali che SFI FVG raccoglie sono finalizzati:
a) alla corrispondenza e rintracciabilità dei soci/aderenti/sostenitori e a tutti coloro i quali hanno stabilito un contatto con l’associazione
b) alla convocazione delle assemblee
c) al pagamento della quota associativa e ad altri  adempimenti di natura contabile e amministrativa
d) all’invio della Rivista Edizione
e) alla gestione del sito web (informazioni varie e invio di newsletter ecc.).

Ogni trattamento è finalizzato a rendere possibile la vita associativa e viene effettuato sia con strumenti manuali che informatici e telematici in modo da garantire la sicurezza, l'integrità e la riservatezza dei dati stessi nel rispetto della legge.
La presidente della Sezione FVG della SFI BEATRICE BONATO, responsabile dell’indirizzario, si impegna a non trasmettere ad altri gli elenchi dei contatti. 

Poiché la legge richiede che ciascuno esprima in modo esplicito il proprio assenso al conferimento e all’uso dei propri dati entro il quadro sopra descritto, si chiede gentilmente che ciascun socio o aderente/sostenitore invii all’associazione questa lettera comprensiva delle righe sottoscritte.

Accetto che i miei dati personali – nome, cognome e indirizzo e-mail - siano usati dalla SFI FVG per le proprie finalità istituzionali nel rispetto del Regolamento UE 2016/679.



Data                        firma per esteso
